



PRO-BIO
Svaz
ekologických
zemědělců

TISKOVÁ ZPRÁVA PRO-BIO SVAZU EKOLOGICKÝCH ZEMĚDĚLCŮ

Obnovitelé vinařské tradice na Kutnohorsku - Den otevřených faremních vrat v Kutné hoře spojený s Konferencí Voda živá, neživá - doprovodný program, exkurze na biodynamický statek

Kutná Hora (11. 4. 2016) – Vinné sklepy Kutná Hora, s.r.o., připravují ve spolupráci s PRO-BIO Svazem ekologických zemědělců den otevřených faremních vrat v Kutné hoře spojený s Konferencí Voda živá, neživá. Zúčastněte se bloku přednášek, ochutnejte biopotraviny na stánku Svazu PRO-BIO a zjistěte, co je vlastně ekologické zemědělství a jaké jsou jeho dopady na hospodaření s vodou.

„Velmi pozitivně vnímáme přístup již dvou generací rodiny Rudolfských, která na vinicích hospodář, k obdělávané půdě, historické tradici a rovněž snahu o propagaci ekologického zemědělství směrem ke spotřebitelům. Zároveň velmi vítáme jejich přesah směrem k pozitivním externalitám v EZ. V letošním roce se budeme konkrétně věnovat vodě. Tu potřebujeme všichni – lidé, zvířata, rostliny i půda. Potřebujeme ji ale kvalitní, čistou a živou,“ uvedla Kateřina Urbánková, manažerka PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců.

Kutnohorští vinaři hospodář na 54,5 ha obnovených viničních ploch, původních viničních tratí v katastru Kutné Hory a jejím bezprostředním okolí. *„Ve své každodenní praxi vnímáme důležitost vody. Dopady ekologického zemědělství na přírodu jsou ohromné. Jsem velmi rád, že můžeme přispět svým dílem,“ říká Lukáš Rudolfský, syn zakladatele společnosti Vinné sklepy Kutná Hora, s.r.o., a dodává: „Na konferenci se zájemci dozví, o čem je vlastně ekologické hospodaření a tímto na ni širokou veřejnost srdečně zveme. Jsme rádi, že PRO-BIO Svaz je v tomto našem partnerem“.*

První písemná zmínka o vinařství na Kutnohorsku se nachází už v Kosmově kronice - z roku 1101 ve spise o Malíně. Poté se na Kutnohorsku vinaření věnovaly především církevní řády, např. Cisterciáci, kteří se zde usadili roku 1142 a začali pěstovat mj. i odrůdu Rulandské modré, která roste na vinicích i ve 21. století. Doplnuje ji Tramín červený, Svatovavřínecké, Rulandské šedé, Cabernet Cortis, Hibernál, Dornfelder, Jakubské, Solaris, Regent, Müller Thurgau, Chardonnay. Kromě vinohradů hospodář



PRO-BIO
Svaz
ekologických
zemědělců

TISKOVÁ ZPRÁVA PRO-BIO SVAZU EKOLOGICKÝCH ZEMĚDĚLCŮ

Vinné sklepy na 30 ha pastvin, kde se pase početné stádo ovcí. Statek se snaží být samostatným celkem, proto na 3,66 ha orné půdy pěstuje základní obiloviny i zeleninu a ze 1,3 ha sadů sklízí ovoce.

Podnik je jako jeden ze čtyř v České republice držitelem certifikátu biodynamického zemědělství DEMETER. Tomu odpovídá také přístup při zpracování vína. Místní vinaři do moštů nepoužívají výživu, ani umělé kvasinky, kvašení není řízené. Lahvování probíhá většinou bez filtrace, tak aby si vína zachovala maximum zdraví prospěšných látek. Vína z Kutné Hory jsou pravidelně zastoupena v Národním salonu vín České republiky.

Vinné sklepy Kutná Hora, s.r.o., pravidelně organizují řadu osvětových nebo spotřebitelsky populárních akcí, mj. Natura Festival nebo Vinobraní na Kačině.

Jako zajímavost je nutno uvést, že Vinné sklepy Kutná Hora, s.r.o., spravují nejen historickou vinici několik kroků od chrámu sv. Barbory, ale také na dalším, neméně zajímavém místě. Nejvýše položený český vinohrad leží v okrese Trutnov, v obci Kuks, kde má díky hraběti Antonínu Šporkovi vinařství kořeny od roku 1730. Vinici Rudolfský obnovili v roce 2005 a vysadili zde tradiční burgundské odrůdy – Rulandské bílé, šedé a modré a staročeskou odrůdu Tramín bílý (Brynšt).

Konference Voda živá, neživá a den otevřených faremních vrat bude probíhat v prostorách Vinných sklepů – v klášteře sv. Voršily v Kutné hoře od 10 do 17 hod. Vstup je zdarma.

Poznámky:

Vinné sklepy kutná Hora, s.r.o. – kontakt: Lukáš Rudolfský, tel.: 736536488,
rudolfskyl@seznam.cz, www.vinokutnahora.cz

PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců je jediné celostátní sdružení ekozemědělců, zpracovatelů a prodejců biopotravin. Sdružuje také poradce, školy, spotřebitele a přátele ekologického zemědělství. Hlavním posláním Svazu PRO-BIO je prosazovat v ČR ekologické zemědělství jak v intenzivních, tak extenzivních produkčních oblastech. Důležitou součástí činnosti je propagace biopotravin, vždy s ohledem na zájmy ekologických zemědělců. Svaz PRO-BIO spolupracuje s Ministerstvem zemědělství ČR, Ministerstvem životního prostředí ČR a také s významnými zahraničními svazy i výzkumnými ústavami a je členem mezinárodní asociace IFOAM EU. Svaz PRO-BIO je občanské sdružení (nestátní nezisková organizace). PRO-BIO Svaz



PRO-BIO
Svaz
ekologických
zemědělců

TISKOVÁ ZPRÁVA PRO-BIO SVAZU EKOLOGICKÝCH ZEMĚDĚLCŮ

ekologických zemědělců v současné době sdružuje přes 600 ekologických zemědělců, 50 bioprodejen a 150 členů PRO-BIO Ligy, sekce pro spotřebitele. Centrála svazu je v Šumperku. Komentáře poskytne Kateřina Urbánková, manažerka PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců (tel.: 583 216 609, 725 571 027, pro-bio@pro-bio.cz).

Za PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců Kateřina Urbánková